



URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE

Gregorčičeva 25

1000 Ljubljana

gp.ukom@gov.si

Številka: 091-111/2012-2

Datum: 9. 3. 2012

Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 2274: Dodatne trošarine

ZVEZA: Vaš dopis št. 092-37/2012/1 z dne 24. 2. 2012

Predlog predvideva, "da se poleg trošarin na nafto, alkohol in tobačne izdelke uvede dodatne trošarine. Lahko bi dodali trošarino na primer na gazirane pijače, za katere je bilo že večkrat dokazano, da so zdravju škodljive. Tako bi hkrati pobrali ogromno trošarin in izboljšali zdravje prebivalcev."

Z vidika pristojnosti Ministrstva za zdravje vam podajamo odgovor v nadaljevanju.

S pitjem sladkih gaziranih pijač namesto vode vnesemo v naš organizem veliko količino sladkorjev. Potrebno je poudariti, da je v sladkih pijačah problematičen predvsem enostavni sladkor in ne gaziranost pijače same. Tudi z vidika Ministrstva za zdravje bi si želeli manjše uživanje sladkih pijač in s tem dnevne zaužite količine sladkorja. Enostavni sladkor je tisto hranilo, katerega količino želimo znižati v vsakodnevni prehrani in s tem doseči ugodnejše prehransko kot tudi zdravstveno stanje prebivalcev.

Podatki Statističnega urada RS za leto 2009 kažejo, da se v povprečju letno zaužije skoraj 36 l tovrstnih pijač, kar je več kot je letna poraba kruha na prebivalca. Za zadovoljevanje fizioloških potreb organizma je potrebno uživanje zadostne količine tekočine, vendar zdravstveni strokovnjaki opozarjajo, da je najprimernejše uživanje pitne vode. Uživanje sladkih pijač namesto vode, v energijski bilanci prispeva v prehrani preko 200 kcal energije, ki se ob nezadostni telesni dejavnosti kopiči v maščevju in prispeva k pojavu debelosti, poleg tega pa tovrstne pijače predstavljajo intenziven vnos sladkorja v telo, ki se hipoma absorbira in v telesu ruši ravnovesje in povzroča občutek lakote. Vse več je dokazov, ki kažejo povezanost uživanja sladkih pijač z zobno gnilobo, debelostjo, metaboličnim sindromom in sladkorno boleznijo. Tako porast debelosti kot tudi sladkorne bolezni tipa 2 je še posebej skokovit in s tem zaskrbljujoč v skupini otrok in mladostnikov, ki v veliki meri uživajo tovrstne pijače. Žal debelost kot tudi sladkorna bolezen v Sloveniji postajata vse večji javnozdravstveni problem.

Z vsemi morebitnimi ukrepi ukrepi si želimo predvsem vzpostaviti pogoje, da bi ljudje teh pijač dejansko uživali čim manj.

Ministrstvo za zdravje je septembra lani ustanovilo strokovno delovno skupino za oblikovanje izhodišč za uvedbo trošarin na živila in vzpodbud za zdravo prehranjevanje, katere naloga je

bila izdelava izhodišč, ki bodo služila Ministrstvu za zdravje v novem nacionalnem programu prehranske politike 2012-2021, katerega namen bo predvsem izboljšati prehranjevalne navade prebivalcev Slovenije.

S spoštovanjem,

Pripravil/-a:
dr. Katja Povhe Jemec
višja svetovalka II



Mojca Gobec
generalna direktorica
Direktorat za javno zdravje

